

我市公安暂停办理户籍、出入境、车驾管业务

战“疫”·权威发布

□记者 赵志国

本报讯 记者昨天从市公安局了解到,根据河南省人民政府《关于启动重大突发公共卫生事件一级响应的决定》和平顶山市新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控指挥部有关精神,为切实做好我市疫情防控工作,避免群众在办理公安相关业务过程中聚集导致传染风险,市公安局决定从昨天起暂停办理户籍、出入境、车驾管等相关业务。

暂停办理户籍、身份证

暂停办理户籍、身份证和居住证业务。对出生登记、户口迁移、身份证到期等有时限要求的业务,疫情过后正常受理。业务暂停期间急需办理户籍业务、补领换领居民身份证的,可电话预约。

暂停办理出入境各类业务

暂停办理出入境各类业务。出入境业务暂停期间确有出境奔丧、探望危重病人、开学留学日期临近等特殊情形,市公安局出入境管理部门将实行急事急办,特事特办,开辟绿色通道办理,工作日期间电

话预约。

根据当前疫情防控实际情况,即日起暂停所有外国人签证、居留停留证件业务受理。如遇紧急情况可拨打市公安局值班电话,急事急办。市公安局治安和出入境管理支队相关负责人建议市民,我市居民应合理安排出国出境计划,非特别急需的可暂缓申办出入境证件。

暂停办理车驾管业务

暂停办理车驾管业务,平顶山市车管所(含分所)业务大厅、二手车交易市场车管所服务站、机动车登记服务站及汽车4S店服务站暂停办理车驾管业务。业务咨询电话:

0375-3228611。

暂停办理全市机动车驾驶人考试业务,暂停办理全市机动车(含汽车、摩托车)驾驶人各科目考试业务,以及满分考试、恢复考试和实习期期满考试业务。对已通过互联网交通安全综合服务管理平台提交预约考试申请的,可登录该平台自行取消考试;因故无法自行取消考试的和已经预约成功的考生,市车管所统一办理取消考试,不计入考试次数。预约受理中心电话:0375-3228628,互联网业务咨询电话:0375-3228661。

暂停办理全市机动车驾驶人审验、满分学习教育业务,已参加满分

学习教育的驾驶人,恢复考试后可继续参加学习考试。咨询电话:0375-3228638。

暂停办理在窗口处理交通违法行为,如确需处理,驾驶人可以通过交管“12123”APP系统进行处理。咨询电话:0375-3221169。

暂停办理大型货车入市通行证业务,咨询电话:0375-3221039。

近期需要办理申领六年免检标志、期满换领驾驶证、遗失补领驾驶证、损毁换领驾驶证、变更机动车及驾驶证联系方式等车驾管业务,可登录互联网交通安全综合服务管理平台或手机APP“交管12123”办理。

战“疫”·一线直击

防疫消杀

昨天上午,在市区长青路园林小区门前,志愿者对小区大门喷洒消毒液。据新华区光明路街道长青社区党支部书记王艳红介绍,目前该社区成立了多支防疫志愿者服务队,在辖区王庄村和多个居民区进行防疫消杀,争取卫生防疫不留死角。 本报记者 张鹏 摄



5位居民主动请缨参战

□记者 李霞/文 李英平/图

本报讯 “疫情期间,外部人员禁止出入,请配合!”昨天上午,在市区黄河路与农科路交叉口附近的鹰轮佳苑小区大门口,身穿红马甲的居民志愿者冯涛、王学风等人正在对过往车辆及出入人员进行摸排登记和防控措施宣传。

连日来,鹰轮佳苑小区共有5名居民主动请缨参与防疫“战斗”。该小区居民、43岁的高昆岳是这支居民志愿者队伍的发起人,他也是平煤神马集团帘子布公司爱心服务联盟的志愿者。昨天上午,他在该小区11号楼一楼楼梯口喷洒消毒液时说,1月27日他在电视中得知新型冠状病毒感染的肺炎疫情影响严峻后,便想着做些力所能及的事。他自掏腰包买来5公斤消毒液和两个小喷壶,与同为单位爱心服务联盟志愿者的邻居王学风一起,每天对小区内的9栋居民楼逐层逐层进行消毒。

在高昆岳两人的影响下,邻居冯涛、殷小丽以及高昆岳13岁的儿子高胜寒很快主动加入了队伍。“高师傅的善行感动

了我,他妻子身体不好常年吃药,家庭比较困难,可他心中总是装着大家,前天消毒液用完了,他又想方设法托朋友买了25公斤。”殷小丽说。

“本以为他们是社区或物业的工作人员,后来才知道他们就是我们院的普通居民。不顾危险,没有报酬,还天天从早忙到晚,可得好好表扬他们!”在12号居民楼一楼电梯间外,72岁居民贾桂英说。

居民王洪涛表示,5位居民志愿者很有人情味儿,正月初二那天,有多位居民来小区走亲戚,高昆岳等人当起了“义务转接员”,将走亲戚的外来人员堵在小区大门外,把礼物送到相应居民家。小区门卫傅全志则说,春节值班他没有回家,由于防控疫情需要,小区附近不少饭店都关门了,几位居民志愿者就每天轮流给他送饭。

湛河区马庄街道马南社区党支部书记刘照说,连日来,以高昆岳为首的5名小区居民志愿者主动请缨,和社区工作人员一起坚守一线进行防控疫情的消杀、排查和宣传工作,这种无私奉献行为让人感动。

1800名志愿者奋战湛河区抗疫一线

□记者 王春霞 通讯员 温金洲

本报讯 昨天上午,刚在村里街道喷洒消毒液的湛河区曹镇乡赵庄村村民赵长江、温顺明,脱下防护服便来到村口的疫情防控点,重新戴好“防控疫情志愿者”袖标,开始了新的工作。据了解,像赵长江和温顺明这样的防疫志愿者,在湛河区共有1800多名。在这个防控疫情的特殊时期,湛河区的大街小巷都可以看到他们的身影。

自新型冠状病毒感染的肺炎疫情影响发生以来,湛河区积极采取应对措施:区里先后下发了《致全

区人民群众的一封信》、《公众预防怎么做》等宣传材料,让广大群众提高防控意识、增进防护知识;各村、居委会在辖区逐户进行排查,对在外返乡人员和外来人员进行登记,并重点对来自武汉、湖北及南阳、信阳和郑州等地的人员实行“四包一”管理并实施居家隔离,隔离期由村、社区医务人员每天测体温观察;为预防接触交叉感染,取消娱乐场所的活动,暂停走亲访友;所有村都在村口没有疫情防控岗点,外人无特殊情况不得进村闲逛,村民无特殊原因不得外出。

在湛河区基层组织的疫情防控工作中,大量志愿者参与其中。他们主动配合基层干部散发宣传页、喷洒消毒剂、到岗位值班劝诫闲人、做武汉返乡人员的思想工作……党员志愿者通过递交抗疫请战书和在党旗前宣誓来表决心、鼓斗志。彭庄村74岁的老党员靳清连,多日来昼夜坚守在疫情防控岗点上,用他的话说就是“咱是共产党员,就应该扛起责任,关键时刻冲锋在前”。许多退役军人也主动请缨,加入到志愿者行列中来,高举“退役军人突击队”的旗帜,奔赴抗疫“战场”。

网格员、志愿者勇敢“逆行”

□本报记者 牛超

“现在是疫情防控关键期,大家没事不要在外面转悠……”昨天天一亮,80岁的网格员韩乃江就拉着音响来到新华区新新街街道前进社区新兴佳苑小区,开始了一天的防疫工作。

今年春节新型冠状病毒肆虐,但仍有少数居民喜欢聚众扎堆,甚至不戴口罩。针对这一现象,韩乃江等前进社区的网格员、志愿者选择勇敢“逆行”,奔走在

抗疫第一线。

网格员李俊高60多岁,是位老党员,平时负责新新街小学、市四中、新兴佳苑等多个小区的环境卫生等工作。随着疫情进入高发期,李俊高找到前进社区党委书记陶进许,主动请求参与防疫工作,“钟南山84岁了,还在一线奔波,我比他小,而且年轻时是个坦克兵,一辈子没退过。现在疫情这么严峻,作为党员,我必须参加”。

网格员刘建芳的脚春节前不慎骨折,得知社区疫情防控人少任

务重时,坚持带伤参加;志愿者董天佑在疫情防控宣传中扭伤了脚,却坚持“轻伤不下火线”;还有网格员王翠霞、李自岩及志愿者胡安奇、魏国平、宋天才、许文需等,他们奔波在防疫第一线,从挨家挨户走访、分发防疫宣传单、排查疫情,到不厌其烦地劝导居民不扎堆、不信谣、不传谣……

“现在是疫情防控的关键时期,大家一定要耐得住寂寞,不要随便出来转悠。这也是对我们工作的最大肯定。”网格员王翠霞说。



居民志愿者对小区公共设施喷洒消毒液